

市民吴先生不满新办信用卡的优惠要用积分抵扣，广告称，办理车主信用卡可享受到加油优惠，账单出来后却发现，原来要享受加油优惠就要扣除相应积分，即用积分的优惠换取加油的优惠，最后什么优惠也没有享受到。

在信用卡日益普及的今天，各种针对特殊用户的信用卡层出不穷，市民的钱包中也或多或少装着各家银行的信用卡。但是，一秒通融资顾问提醒持卡人，如果不能很好地了解信用卡的使用范围、优惠内容，不能掌握信用卡使用的一些技巧，我们手中的信用卡可能就变得和普通的银行储蓄卡相似，顶多就是增加了一项可以提前消费的功能。事实上，各种类型的信用卡，都有自己的使用技巧，卡友掌握了其中的技巧，就可以给自己的生活带来便利和实惠。

加油优惠用积分抵扣，引市民不满

今年6月份，市民吴先生看到某银行信用卡的广告宣传，称办理该行优游通联名信用卡的卡主为自己的车加油就可享受到1%现金返还的优惠活动。

吴先生觉得使用这种信用卡可为自己省不少钱，就办了一张。但等吴先生收到6月份账单时却发现，他上个消费周期(一个月)，用该信用卡加了630元的油，银行返还了6.3元给他；但是他的信用卡消费积分也被相应扣掉630分。“银行信用卡的消费积分是属于我的，银行返还了现金给我，但也扣了我相应的消费积分，等于是银行把我的钱还给我，还说是给我的优惠；”吴先生说，“这哪里有什么优惠，办这张卡，等于没办。”

吴先生说，发现银行做法不对后，他到办卡的该行营业点咨询，工作人员说，信用卡是有这样的规定。

信用卡优惠多了，了解内容很关键

根据吴先生所反映的情况，记者来到该银行了解，发现吴先生所办的信用卡，其实汽车加油优惠只是其中内容之一，它还包括旅游景区门票优惠、签约餐饮优惠、洗车优惠等多项内容。

“这张信用卡其实更多是针对那些自驾游的人群，”该行工作人员介绍说，“里面的内容很丰富，如果只是使用其中的一项内容，可能会觉得不值，但如果能了解各项优惠活动，会利用的话，就很划算。”

记者走访江门市区多家银行发现，近年来，针对各种不同的用户群，各家银行都纷纷推出有针对性的特色信用卡，如中国银行江门分行近日就针对江门和海外的商家等推出侨商卡，该卡作为储蓄卡，可以配套办理信用卡，就可以享受到江门地区特

约商户的折扣优惠、境外消费享双倍积分、在境外指定免税店类商户消费可享受高达5%的返现服务等。

“现在信用卡的种类非常多，针对的消费群体也不同，关键是市民办理信用卡后，要了解信用卡的使用范围、使用技巧等相关内容；”建设银行江门分行信用卡部相关负责人表示，“掌握了这些内容和技巧，就可以给自己的生活带来便利和实惠。”

用卡有优惠资源莫浪费

“用卡有优惠，资源莫浪费；”建设银行江门分行信用卡部相关负责人提醒说，“对于银行卡持有者来说，很多人不知道刷卡购物后，商家要按照交易金额的一定比例，向银行或银联组织支付交易费用；所以，各银行或银联组织为了促销，便经常推出用卡消费奖励或各种优惠举措。广大持卡人有必要了解这些新举措，有的放矢地刷卡，以免使自己银行卡资源白白浪费。”

据银行界人士介绍，目前，信用卡使用中常见的优惠活动，除了针对特殊客户群的特殊优惠，如针对自驾游一族的景区门票优惠、住宿酒店优惠等外，普遍具有积分奖励、刷卡抽奖、特约商户打折等优惠活动。

据介绍，刷卡积分奖励主要依靠持卡消费来累计积分。一般是在持卡人刷卡消费时，记录交易情况的银行电脑会形成一个消费积分，当持卡人的积分达到一定数额时，可以按规定到银行领取相应的奖品。比如节假日期间持银行卡消费达到一定积分便可到银行领取礼物；银行与航空公司联手推出了机票积分优惠活动，用银行卡购机票累积到一定飞行里程，可以兑换免费机票等。

此外，每年几个重大节日，许多银行为了促销，都会举行刷卡抽奖活动。一般单笔刷卡金额超过200元且未退货的POS交易都可参加抽奖，每笔交易抽奖一次，同一卡号的多笔交易，可以兼中兼得。

而许多银行还与特约商户有协议，持银行卡或联名卡(银行和商家联合推出的专用消费卡)在这些商家住宿、购物、娱乐会得到一定幅度的打折优惠等。

用卡有讲究，注意技巧好省钱

信用卡的使用给市民带来便利和优惠，不过，银行界人士也提醒说，信用卡的使用也有一些讲究，比如信用卡取现，不仅要收取手续费，还要按日收取利息等，如果市民对这些不了解，在使用中就可能会多花一些“冤枉钱”。

银行界人士提醒，随着信用卡的大面积普及，一些市民为了应急，通过信用卡刷卡取现；但是，信用卡里的钱最好不要随便取，大部分银行执行的政策是，只要是信用卡取现，无论是否溢缴款，都收取取现手续费，而手续费不同银行也有不同标准，大多为0.5%或1%，而这个手续费以透支取现额为基础，一次性收取，并从取现当天起，银行对透支额每天收取万分之五的利息，直到还款为止。

“现在一些银行信用卡推出‘现金分期’业务，类似消费分期，只需分期手续费就行，不用利息，如果有现金急需，可通过这种方式来取现金。”业界人士表示。

此外，一秒通融资顾问还提醒，消费者在使用没有取消全额罚息制度的银行信用卡时，千万不能忽视未还余额，宁可多还也不要留有“未还清余款”，另外，不要超出额度消费，否则会被收取“超限费用”；不要因为办卡时的小礼品就轻易办卡，也不要办了信用卡不用，如果不用，一定要搞清年费如何收取，以免都没有“开卡”，结果年底竟收到账单，都是收取信？